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„Soutěže EXPRO a JUNIOR STAR patří k vlajkovým lodím GA ČR. Uspět v nich je velmi
obtížné, ale pokud se to vědkyni nebo vědci podaří, získá jedinečnou příležitost realizovat
své nápady a v případě začínajících badatelek a badatelů se vědecky osamostatnit. Na
řešení projektu budou mít pět let a v případě JUNIOR STAR až 25 milionů korun, u EXPRO
je částka dvojnásobná,“ říká předseda GA ČR prof. Petr Baldrian.

Cílem grantů EXPRO je vytvářet podmínky pro rozvoj excelentního výzkumu, nastavit standardy
excelentní vědy a také napomoci překonat bariéry, které snižují úspěch projektových návrhů do
vysoce prestižní evropské grantové soutěže ERC. Jednou z povinností řešitelů je podat žádost o grant
ERC. Náklady na projekty EXPRO, které jsou určeny především pro zkušené badatele, mohou
dosáhnout až 50 milionů Kč na pět let. Grantová soutěž EXPRO bude vypisována již pouze v sudých
letech.

V letošní soutěži z patnácti podpořených projektů bude šest řešeno na ústavech Akademie věd, čtyři
na Masarykově univerzitě, po dvou na Univerzitě Karlově a Vysokém učení technickém v Brně a
jeden na Českém vysokém učení technickém v Praze. Celkově tři projekty z uvedených se budou řešit
na Středoevropském technologickém institutu.

Granty JUNIOR STAR jsou určeny pro excelentní začínající vědce do 8 let od získání titulu Ph.D.,
kteří již publikovali v prestižních mezinárodních časopisech a mají za sebou významnou zahraniční
zkušenost. Díky pětiletému projektu s možností čerpat až 25 milionů Kč získávají možnost se vědecky
osamostatnit a případně založit i vlastní výzkumnou skupinu, která může do české vědy přinést nová
výzkumná témata.

Od příštího roku bude nově podpořeno celkem devatenáct projektů JUNIOR STAR, z toho nejvíce jich
bude řešeno na Univerzitě Karlově (6 projektů), Českém vysokém učení technickém v Praze (5
projektů) a v ústavech Akademie věd (3 projekty), po dvou projektech pak na Masarykově univerzitě
a Vysokém učení technickém v Brně. Jednoho projektu se ujmou vědci z Vysoké školy chemicko-
technologické v Praze.

Na procesu hodnocení u obou soutěží se podílí výhradně zahraniční vědci. Probíhá ve dvou fázích –
každý podpořený projekt je nejdříve hodnocen šesti odborníky na dané téma a poté podrobně
diskutován na zasedání oborové komise.

Hodnocení návrhů projektů EXPRO a JUNIOR STAR bude navrhovatelům zpřístupněno v aplikaci
GRIS v příštích dnech.
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